

# 解放区召开全区领导干部会议

本报讯(记者詹长松 通讯员张璇)8月8日,解放区召开全区领导干部会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神,交流学习心得体会,安排部署贯彻落实工作。解放区委书记赵海燕主持会议并讲话,区委副书记、区长千怀贵,区人大常委会主任石文明参加会议。

就做好下一步学习宣传贯彻工作,会议强调,要高举旗帜,学思践悟,砥砺前行新征程。全区各级党员干部都要深学细悟,深刻理解、准确把握重要讲话的核心要义、思想内涵,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要进一步提高政治站位,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,真正把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,真正把学习的过程变成武装思想、统一思想、解放思想的过程,变成拓宽思路、研究问题、推动发展的过程,创造性地推动习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神和党中央和省委、市委各项决策部署在解放区条条落实、件件落地、事事见效。

要凝心聚魂,筑牢思想之基,打造“宣传高地”。要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,同深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示结合起来,同落实省、市党代会精神结合起来,确保学有所思、学有所获、学有所悟、学有所得。各级领导干部要通过中心组学习、“三会一课”等学习活动,形成领导干部带头学、广大党员跟进学、全社会广泛学的生动局面,凝聚广大干部群众建功新时代的磅礴精神力量,大力营造奋进新征程、喜迎二十大的浓厚氛围。

要砥砺奋进,聚焦重点任务,抓牢发展稳定各项工作。要坚持稳中求进工作总基调,高效统筹疫情防控和经济社会发展,严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求。要推动高质量发展闯新路,深入开展“万人助万企”活动,滚动抓好“三个一批”项目推进,坚决抓牢招商引资和财源建设,全力抓好三季度经济工作,确保完成全年目标任务。要扎实开展优化营商环境攻坚战,努力构建“亲”“清”政商关系,提高综合竞争力,努力建设适应现代化经济体系、推动高质量发展的营商环境。要以“能力作风建设年”活动为契机,加强能力建设,推动干部切实提升能力、锻造作风,实干立身、争先出彩,为实现解放高质量发展提供坚强保证。要增强忧患意识,坚持底线思维,充分发挥九大专班作用,有效防范化解各类风险,扎实开展“三零”创建,筑牢安全防线,努力营造稳定和谐的良好环境。要全面加强党的建设,全力以赴抓好“五星”支部创建,进一步发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动“全科网格”建设和红色物业创建,实现基层治理水平整体提升。要坚定不移推进全面从严治党,坚持标本兼治,一体推进“三不腐”,强化以案促改和党风廉政建设,持续巩固风清气正的政治生态,更好地以党建引领和保障发展第一要务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

区委常委、区人大常委会、区政府、区政协县级领导同志,区人民法院院长、人民检察院检察长出席会议。区委各部委和各街道(园区)主要负责同志参加会议。

# 解放区召开十一届区委常委会

本报讯(记者翟倩倩 通讯员吴楠)8月8日,解放区委书记赵海燕主持召开十一届区委常委会第51次会议,安排部署当前重点工作。区委副书记、区长千怀贵,区委常委、宣传部长崔国庆陪同。各街道(园区)和区直相关部门负责人列席会议。

会议审议通过了《关于推进清廉解放建设的实施方案》(审议稿),听取了有关情况的汇报。会议强调,各单位党组(党委)要在思想上务必高度重视,主动对照《方案》要求,围绕“五个工程”,准确把握当前重点解决的问题,未来5年主要的工作、长期清廉建设的计划,统筹结合、远近结合,纵

深推进清廉解放建设;纪委监委、工作专班、牵头责任部门要按照《方案》安排和工作要求,切实担起责任,认真做好清廉解放建设的组织、协调、评价、督导、考核等各方面工作,建立健全长效机制,推动各项工作常态化、长效化;要广泛宣传发动,积极创新形式内容,充分调动干部职工的参与热情,及时总结经验,抓好建章立制,固化建设成果,打造亮点品牌,推动清廉解放建设富有特色、卓有成效开展。

会议审议并原则通过了《中共解放区委党的建设领导小组2022年工作要点》(审议稿)、《中共解放区委落实全面从严治党主体责任2022年任务安排》(审

议稿),会议强调,各级党委(党组)要思想高度重视,牢固树立“抓党建是最大政绩”的理念,主动对照《工作要点》《任务安排》,逐项梳理,压实主体责任,确保党建工作和全面从严治党主体责任落在实处。区委常委会要发挥好示范引领作用,带头躬身入局、履职尽责、勇挑重担;各级党委(党组)主要负责人要认真履行全面从严治党主体责任,亲自安排部署,亲自协调推动,亲自督查问效,推动党建工作不折不扣落在实处。要加强督查考核。区委党建工作领导小组要定期听取全区党建工作和全面从严治党主体责任落实情况汇报;党建工作领导小组办公室要发挥好统筹协调作用,加强

督导检查,实地察看基层党建工作开展情况和全面从严治党主体责任落实情况,推动全面从严治党在各领域各方面各环节实现全覆盖。

会议听取了全区产业工人队伍建设改革工作情况的汇报。会议强调,一要提高思想认识。改革协调小组各成员单位主要负责同志必须提高思想认识,充分认识产业工人队伍建设改革的重要性和长期性,真正把做好改革工作同贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,确保各项改革工作落到实处、见到实效。二要落实工作责任。各责任单位要主动认领任务,坚持问题导向,逐项查找

问题和不足,深入研究制定相应措施,加快补齐工作短板。改革协调小组办公室要认真做好组织、督促、检查、指导等方面工作,统筹抓好产业工人队伍建设改革各项工作。三要形成工作合力。区推进产业工人队伍建设改革协调小组要注重发挥各牵头部门和各责任单位间的协同效应,持续加强各部门各单



## 赵海燕调研全国文明城市创建工作

本报讯(记者翟倩倩 通讯员金梦瑶)8月13日上午,解放区委书记赵海燕带队对全国文明城市创建工作督导检查。区委常委、宣传部长崔国庆陪同。区城管局、市场监管局、环卫处、创文指挥部及相关街道主要负责人参加调研。

赵海燕一行先后到小蜗牛市场、锦祥商业街、中州南路、建

设西路、道清里社区、月季农贸市

场、电建社区、团结街小学周边等地,实地察看创建重点部位

的创建工作,聚焦薄弱环节,一项一项抓、一件一件改,以问题整改推动创建工作迈上新台阶。

赵海燕强调,当前全国文明城市创建工作已进入关键时期,各级各部门要进一步提高思想认识,切实增强文明城市创建的责

任感、使命感和紧迫感,以创则必成的信心、志在必得的决心,全力以赴把各项创建工作抓实抓细抓到位。要坚持问题导向,从小处着眼、细处发力,统筹解决路面坑洼不平、车辆违规停放、农贸市场个别商户卫生不达标、学校周边违规经营等重点难点问题,确保整治工作无死角、全覆盖。要坚持把文明城市创建与日

常工作深度融合,建立长效机制,实施常态化管理,形成各级各部门齐心协力、齐抓共管的良好局面,确保高标准完成各项创建任务。要广泛开展宣传教育,提升创建工作的知晓率和参与度,营造全民共建、共治、共享的浓厚氛围,确保创建工作取得实实在在的成效,不断提升群众的满意度和幸福感。

## 解放区召开创建全国文明城市工作推进会

本报讯(记者翟倩倩)8月10日,解放区召开创建全国文明城市工作推进会。区委副书记、区长千怀贵出席会议并讲话,区委常委、宣传部长崔国庆主持会议。

千怀贵强调,要提高站位,切实解决当前创建过程中思想重视不够、创建氛围不浓、工作标准不高的问题,认真组织、全面动员、抓好落实。一要在思想上高度重视,各负其责、主动出击,认真对照测评体系逐项落实,推进创建工作提档升级;二要

及时抓好整改,加快补齐短板,聚焦农贸市场、老旧小区、新时代文明实践站(所)等重点场所,抓好环境卫生、车辆管理、线路整治等各项工作,确保整改到位;三要营

造人人参与的浓厚氛围,抓好力量发动,落实门前“五包”责任,充分发动广大群众和志愿者投入文明城市创建工作,营造人人参与的浓厚氛围。

千怀贵要求,区直各相关部门要加强对人财物的保障,做到既各负其责又通力配合;区督查局要严格督导,区融媒体中心要跟踪报道,及时掌握相关单位的工作情况和存在问题,对工作没有落实到位的,立即交办整改。

会上,崔国庆梳理了当前创建工作存在的问题,并对下一阶段全国文明城市创建工作进行了安排部署。

区创文指挥部办公室、相关区直部门、各街道(园区)主要负责人参加会议。



党员志愿者们到社区楼院进行环境卫生治理,促进城市净化、美化、亮化,为市民创建整洁、文明、有序的城市环境。李良贵 摄

## 解放区各单位助力全国文明城市创建工作

本报讯(记者詹长松、翟倩倩)为深入推进全国文明城市创建工作,改善社区居住环境,提升群众幸福生活指数,全面提升城市文明程度,营造全民参与、共创文明城市的浓厚氛围,近日,解放区各单位组织志愿者积极投身文明城市创建工作,扎实推进我市全国文明城市创建各项工作落地见效。

区政协为积极响应全国文明城市创建工作的开展,进一步优化社区环境,改善居民生活环境,提升城市形象,机关全体工作人员到民权街社区邮政家属院

开展志愿服务活动。对小院内外的卫生死角进行清扫,铲除墙面的小广告,整治车辆乱停乱放,规范人员出入秩序。同时,向群众发放文明传递手册,引导群众讲文明、树新风,积极投身全国文明城市创建工作,营造“文明创建,人人参与”的浓厚氛围。

区机关事务管理局志愿者们头戴小红帽、身穿红马甲,活动在大街小巷、社区楼院中,手拿扫帚仔细清扫楼道里的烟头、垃圾,整理楼道里堆积的废弃杂物,手拿镰刀认真清除小院里的杂草,保证小区楼院的干净整洁,并仔

细铲除电线杆上的广告贴纸,营造良好的城市文明风貌。同时,志愿者们通过入户走访的形式积极向群众宣讲创建文明城市相关知识,动员广大居民积极参与文明城市创建,为我市创建全国文明城市贡献力量。

区机关事务管理局志愿者们深入楼院对照创建标准,对每栋楼内楼道蜘蛛网、乱堆乱放、小广告等卫生死角等,以及小区内食品包装袋、纸巾、果皮、烟头及绿化带内垃圾杂物等进行及时彻底的清理。志愿者们向居民群众普及文明城市创建知识,号召

大家积极行动起来,争做文明事、争当文明人。

区文旅局积极组织全局干部职工紧密锣鼓开展责任片区卫生清理、车辆乱停乱放整治、电动车违规充电劝导、“门前三包”责任落实等工作。督促责任单位加大施工现场环境整治力度,加强项目现场生活区卫生管理,加快工地围挡更新进度,开展绿植补种、垃圾清运、污泥清洗等工作。同时成立专项检查组全天不间断对3家景区、3家星级酒店、17家网吧、76家文化艺术类校外培训机构等场所进行实地检查,

建立整改台账,责令其立即整改,确保问题整改到位,高质量完成创建任务。

此外,区妇联第一时间召开动员会,组织全体人员下沉到分包社区,开展环境卫生整治和文明创建活动。人人手持红马甲,手持扫帚、铁锹、铲子等环卫工具,对楼院内的卫生死角、道路、草坪等公共区域的垃圾进行深入清理,对墙面、楼道内的小广告进行彻底清除。大家分工明确,有条不紊,以饱满的热情,扎实的作风,积极投身文明城市创建一线中,为社区营造浓厚的创建氛围。

### 解放区人民法院

## 优化法治营商环境 助力经济高质量发展

本报讯(记者詹长松)近年来,解放区人民法院始终坚持服务大局、司法为民、公正司法主线,紧紧围绕区委中心工作,结合审判执行工作实际,找准法院服务保障经济社会发展结合点和发力点,不断推动法治营商环境各项工作有序开展。

全面建立健全一站式服务体系。该院围绕立案、调解、送达等诉讼事项,切实优化升级诉讼服务功能,将“一站式诉讼服务”和“一站式解纷机制”贯穿涉企诉讼案件全流程。截至目前,该院一站式多元解纷和诉讼服务体系建设的质效评估得分位居全省法院第1名。

全面加大买卖合同类案件审判执行力度。在审判环节,该院设立速裁审判团队,对涉企案件中标的额较小、事实争议不大的案件,由速裁审判团队办理,持续推进案件快慢分流、繁简分流、轻重分离,实行简案快审、繁案精审、类

案专审,缩短办案周期,提高诉讼效率。

全面保障市场活动从业者合法权益。该院认真贯彻善意文明执行理念,慎用、活用强制措施,在诉讼保全阶段,对于暂时陷入困境的被执行人,在保证申请人合法权益不受损害的同时,采用查封土地、房产、车辆使用权登记等“活封”保全措施,力争让企业能够生存下去。在执行阶段,严格掌握财产查控、处置及时性和规范性,同时,尽量采取对被执行企业权益影响最小的强制措施,避免因措施不当影响企业的正常生产经营。对于暂时无全额偿还能力的企业,通过双方当事人的沟通调解,力争达成和解协议,使企业能够分期履行。

结合中心工作导向,提升府院联动效果。加大与区政府各职能部门、区检察院等单位的协调力度,持续深化府院联动,确保优化营商

环境工作各项部署落到实处。

结合“万人助万企”等活动,提升服务企业精准度。该院研发法治营商APP,辖区企业通过该系统进行网上咨询、投诉,提出意见建议。通过该系统,实现对辖区企业“无事不扰,有事必应”,保障企业在需要的时候能够得到及时、专业的法律服务。认真做好优化营商环境集中走访活动,为企业送上《优化营商环境宣传册》,全面征求对法院工作的意见建议。通过官方微博、微信公众号,开设涉企案件“微讲堂”,在线开展普法宣传,靠前指导辖区企业应对经营中可能出现的法律风险,切实提高企业经营者合法经营和抵抗风险意识。

### 解放区优化营商环境系列评论②

## 认清差距 迎头赶上

□ 强 声

在解放区优化营商环境专题大会上,区委书记赵海燕用多个“痛”,点明了解放区2021年不容乐观的营商环境。对比全市、站位全省,解放区的营商环境需要提升的空间很大。

优化营商环境如逆水行舟,不进则退。盲目乐观、骄傲自满……赵海燕一针见血指出解放区在营商环境方面让人“痛心”的种种表现。为何会出现如此问题,这在于长期以来一些党员干部沉浸在解放区是我市各城区“老大”的优越感中,对企业的难、群众的冷暖、市场主体的需要关心关怀不够,对解放区营商

环境的真实状态缺乏深刻认识。良好的营商环境是经济高质量发展的“主引擎”,对内是激发市场主体活力和社会创造力的“催化剂”,对外是提升区域吸引力和竞争力的“新名片”。所以,营商环境的优劣不仅决定着经济发展的速度和质量,而且是衡量一个地区发展软实力的重要标志。

如何营造优良的营商环境,再摆发展优势,是摆在解放区广大党员干部面前的当务之急。广大党员干部必须正视问题,认清与其他城区甚至其他地市营商环境的差距,对标先进,补短板、找差距,找准症结所在,设身处地为市场主体着想,推动营商环境实现大幅提升,让优良的营商环境成为解放区全面开启“二次创业”、实现“争先锋、当首善”目标的重要法宝。

## “解放小剧场”场场都精彩

本周节目单出炉

“解放小剧场”由解放区融媒体中心主办,河南汇声文化传播有限公司具体负责,主要有脱口秀、相声、魔术等表演。对于焦作而言,“解放小剧场”填补了我市文化产业的一项空白。自去年开演以来,深受广大市民喜爱,有力助推了市文化产业和文化产业的繁荣。

购票方式:在抖音、美团、猫眼、微信公众号搜索“解放小剧场”。电话:13130966584

8月19日节目单

- ▶ 快板快书联唱 丁艺
- ▶ 相声《礼仪漫谈》 展奇 张鑫
- ▶ 相声《口吐莲花》 龙龙 志博
- ▶ 相声《学外语》 展奇 杨森
- ▶ 相声《拔牙》 志博 程蕾

8月20日节目单

- ▶ 快板快书联唱 丁艺
- ▶ 相声《大相面》 张鑫 杨森
- ▶ 相声《说武术》 龙龙 志博
- ▶ 相声《三节拜花巷》 展奇 张鑫
- ▶ 相声《捉放曹》 志博 程蕾
- ▶ 大返场

8月21日节目单

- ▶ 快板快书联唱 丁艺
- ▶ 相声《学舞蹈》 展奇 杨森
- ▶ 相声《对坐数来宝》 龙龙 张鑫
- ▶ 相声《语言的魅力》 志博 程蕾
- ▶ 相声《怯饶》 张鑫 展奇



优化营商环境 服务企业发展